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En 1ère de couverture : lot n° 64 de la vacation

CONDITIONS GENERALES D’ACHAT
La S.V.V. Frédéric Laurent de Rummel ou  « SGL enchères»
est une société de ventes volontaires de meubles aux
enchères publiques régie par les art. L.321-14 et suivant
du Code de Commerce. La présente vente aux en-
chères est soumise aux conditions générales d’achat sui-
vantes : 
Les biens mis en vente 
Les mentions figurant au catalogue sont établies par la
Société de Vente et le cas échéant par l’expert qui l’as-
siste sous réserve des notifications et rectifications por-
tées au procès-verbal au moment de la présentation du
lot. Les dimensions, poids et estimations ne sont donnés
qu’à titre indicatif.
Les origines géographiques sont des indications de la cul-
ture la plus probable, à notre avis.
Les indications données par SGL enchères sur l’existence
d’une restauration, d’un accident ou d’un défaut ne
sont exprimées que pour faciliter l’inspection par l’ac-
quéreur potentiel d’un objet. L’absence de ces indica-
tions dans le catalogue ou les rapports de condition
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout dé-
faut. En effet les biens sont vendus dans l’état où ils se
trouvent au moment de la vente, aucune réclamation
ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, l’ex-
position préalable ayant permis l’examen de l’objet.

La vente
La vente est faite au comptant et conduite en euros, le
plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
SGL enchères dirige le déroulement de la vente et se ré-
serve de refuser toute enchère pour juste motif, de dé-
placer certains lots, de retirer tout lot, de les réunir ou les
séparer.
Certains biens mis en vente par mandat judiciaire seront
portés au procès-verbal de la SCP Fréderic Laurent de
Rummel Commissaire Priseur Judiciaire.
En cas de double enchère reconnue effective par le
Commissaire-Priseur dirigeant les enchères, le lot pourra
être remis en vente, toutes les personnes pouvant
concourir à la deuxième adjudication.
La Société de Vente se charge gracieusement des en-
chères  par téléphone (qui ne pourront être accordées
que pour les lots d’une valeur estimative supérieure à 200
euros) et des ordres d’achat. Des références notamment
bancaires et d’identité seront exigées.  Le mode usuel
pour enchérir consistant à être présent sur le lieu de la
vente, SGL enchères ne pourra être tenue responsable
d’un problème de liaison téléphonique ainsi que d’une
erreur ou d’une omission  dans l’exécution des ordres
reçus. Dans l’hypothèse de deux  ordres d’achat iden-
tiques l’ordre chronologique des réceptions des offres les
départagera.
SGL enchères ne pourra être tenue responsable non plus
d’éventuels incidents survenus dans le cadre d’enchères
par internet portées via Drouot Live et Interenchere Live,
tels pannes de liaison, erreur de photographie, blocage
des enchères ou rectification au procès-verbal.
Les éventuels enchérisseurs à distance pourront se voir
demander un dépôt de garantie préalablement à la
vente.

Frais à la charge de l’acheteur
-22,20% TTC (18,5% + TVA à 20%)
-Pour les livres : 19,52% TTC (18,5% + TVA à 5,5%)
-Pour les pièces d’or et les lingots : 12% TTC (10% + TVA à
20%)

Paiement
La vente est faite au comptant, l’adjudicataire pourra
s’acquitter du prix d’adjudication augmenté des frais
par les moyens suivants :
-En espèces jusqu’à 1000 euros par vente pour les rési-
dents français.
-Jusqu’à 15000 euros pour les ressortissants étrangers non
domiciliés en France.
-Par carte bancaire à l’exception de la  carte American
Express.
-Par chèque bancaire tiré sur une banque française sur
présentation d’une pièce d’identité.
-Par virement 

Défaut de paiement
Conformément à l’art. L.321-14 alinéa 3
" A défaut de paiement par l'adjudicataire, après mise en
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à
la demande du vendeur sur réitération des enchères; si le
vendeur ne formule pas cette demande dans un délai de
trois mois à compter de l'adjudication, la vente est résolue

de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par
l'adjudicataire défaillant".
Dans le cas où la réitération des enchères (folle enchère) condui-
rait à une adjudication à un prix inférieur à la première vente,
l’adjudicataire défaillant supportera le règlement de cette diffé-
rence entre les mains de SGL enchères.
SGL enchères réclamera à l’adjudicataire à titre de dommages
et intérêts :
-Les intérêts au taux légal majoré de 5 points.
-Les coûts de l’organisation de cette nouvelle enchère dont les
frais de publicité et les frais de recouvrement et frais divers enga-
gés par sa défaillance.
L’adjudicataire défaillant ne sera pas admis à participer directe-
ment ou indirectement à la réitération des enchères.
SGL enchères se réserve également le droit de refuser que l’ad-
judicataire défaillant participe à toute vente publique organisée
ultérieurement par ses soins.
SGL enchères est adhérent au Registre central de préventions
des impayés des Commissaires-priseurs auprès duquel les inci-
dents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’ac-
cès, de rectification et d’opposition  pour motif légitime sont à
exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Fressi-
net 75016 Paris

Enlèvement et expédition des achats
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de
l’intégralité des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsa-
bilité de l’acquéreur qui sera tenu de faire assurer ses acquisitions.
SGL enchères décline toute responsabilité pour le magasinage
ou la manutention des objets adjugés.
Après un délai de tolérance de stockage gracieux de 20 jours, il
sera compté des frais de magasinage de 5 euros par jour et par
article pour les objets de faible volume et de 10 euros par jour et
par objet pour les meubles encombrants.
L’enlèvement et l’expédition des objets sont sous la responsabilité
entière de l’acquéreur et à sa charge exclusive.
Une décharge de responsabilité sera demandée avant toute ex-
pédition qui serait organisée avec le concours de SGL enchères.
Le règlement  des frais de transport comme d’assurance seront
effectués directement à l’ordre des prestataires mandatés par
l’acquéreur. Des frais d’emballage de 20 euros par colis devront
être réglés à SGL enchères. Aucune responsabilité du fait d’un
emballage ou de la perte d’un colis ne pourra être recherchée
à l’encontre de SGL enchères.

Exportation
L’exportation d’un bien hors de France comme l’exportation
d’un bien dans un autre pays peuvent être sujettes à autorisation
ou certificats d’exportation. Il est de la responsabilité de l’ache-
teur de vérifier les autorisations requises ; toutes les formalités sont
à la charge de l’acquéreur.

Clause attributive de juridiction
La vente et les conditions de la vente sont régies par le Droit Fran-
çais. Tout litige concernant cette vente sera porté devant le Tri-
bunal de Commerce du ressort de Versailles.
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1 - Tambour Côte d'Ivoire, Baoulé.
fin XIXe début XXe siècle  . Haut.: 55 cm. 800/1000 €
17002-121

2 - Bracelet de bras en laiton, Gan, Burkina Faso. 
Long.: 20 cm. 200/300 €
17002-130

3 - Deux masques en bois sculpté de style Youpik, Alaska.
17002-56 200/300 €

4 - Ensemble de quatre masques, Gabon, Style Punu.
17002-62 300/400 €

5 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo,
RDC, etc.  100/200 €
17002-29

6 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo, RDC, 
Nigéria etc. 100/200 €
17002-30

7 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo, RDC, 
Nigéria etc. 100/200 €
17002-31

8 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo, RDC, etc.
7002-32 100/200 €

9 - Harpe en bois sculpté à décor de personnages en pied.
Himalaya. Fin XIXe siècle. Haut.: 74 cm 800/1000 €
17002-124

10 - Masque style Lega, RDC.
Haut.: 32,5 cm. 200/300 €
17002-65

11 - Porteuse de coupe, maternité , Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté et collier. Haut.: 44 cm. 300/400 €
17002-76

12 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo essentiellement.
17002-33 100/200 €

12 bis - Quatre bustes style Nigéria et RDC. Bois sculpté et pigments.  
17002-173 100/200 €

13 - Important ensemble de 10 sculptures d'art africain.
17002-34 100/120 €

13 Bis - Plats et ensemble de cuillères en bois sculptés
17002-184 80/100 €

14 - Important ensemble de 10 sculptures style Angola, Congo, 
Nigéria etc. 100/200 €
17002-35

14 Bis - Deux bracelets en bronze
17002-196 50/80 €

15 - Important ensemble de 20 sculptures style Nigéria, Gabon etc. 
17002-36 100/200 €

16 - Ensemble de 10 appui-nuques style RDC essentiellement. Bois
sculpté. 150/200 €
17002-37

17 - Maternité, RDC, Yombé,
vers 1920. haut.: 26 cm. 500/600 €
17002-12

18 - Trois frottoirs, chiens de divination, oracles, RDC, Bakuba.
Long.: 35, 33 et 24 cm. 500/600 €
17002-11

19 - Grand peigne en bois repercé. Travail Copte, Egypte,
Haut Moyen Age. Long.: 27 cm. 300/400 €
17002-122

20 - Boîte à fard, Congo, Kuba.

Haut.: 22 cm. 200/300 €

17002-9

21 - Ensemble de 10 cuillères style RDC essentiellement. Bois

sculpté. 150/200 €

17002-38

21 bis - Deux instruments de musique en bois sculpté et métal.

17002-166 50/60 €

22 - Ensemble de 15 cuillères style Côte d’Ivoire essentiellement.

Bois sculpté. 150/200 € 

17002-39

22 bis - Ensemble de 7 coupes et trois cariatides.Bois sculpté.

17002-175 60/80 €

23 - Ensemble de 30 cuillères en bois sculpté.

17002-40 150/200 €

23 Bis - Trois sculptures style Fang et Songyé. 100/150 €

17002-202

24 - Ensemble de 10 sculptures style Gabon et RDC.

17002-41 150/200 €

25 - Ensemble de 10 sculptures style Gabon, etc.

17002-42 150/200 €

26 - Ensemble de cinq masques, Gabon, Style Punu.

17002-63 300/500 €

27 - Deux byeri style Fang, Gabon. Bois sculpté dont un à patine

brun rouge et collier.

Haut.: 59 et 42 cm. 200/300 €

17002-86

28 - Fétiche à clous zoomorphe à deux têtes de chien,

style Vili, Congo. Bois sculpté et clous. Long.: 69 cm.

17002-99 200/300 €

29 - Ensemble trois peignes de style Tchokwé, Angola.

Haut. Env.: 31 cm. 100/200 €

7002-113

30 - Ensemble de 10 sculptures style Fang essentiellement.

17002-43 150/200 €

31 - Ensemble de 10 sculptures style Côte d’Ivoire, Nigéria  etc.

17002-44 150/200 €

32 - Ensemble de 10 sculptures style Congo, RDC, etc.

17002-45 150/200 €

33 - Ensemble de 10 sculptures style Congo, RDC, etc.

17002-46 150/200 €

34 - Important ensemble de 20 sculptures style Congo, RDC, etc.

17002-47 150/200 €

35 - Ensemble de 10 sculptures style Congo, RDC, etc.

17002-48 150/200 €

36- Couple d’édan en bronze, Nigéria. XXe siècle.

17002-185 100/150 €

37 - Couvercle de boîte en bronze à décor de visage en fort relief.

Probablement baoulé, Côte d’Ivoire.

17002-153 100/150 €
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38 - Bouclier incrusté de nacre, Iles Moluques,
fin XIXe-début XXe siècle. . haut.: 54 cm. 800/1000 €
17002-14

39 - Gardien de reliquaire à face convexe, Gabon, style Kota,
XXe. Ame en bois sculpté et plaques de cuivre et laiton, yeux en os.
Haut.: 58 cm. 400/500 €
17002-58

40 - Byeri style Fang, Gabon. Bois sculpté. (pied cassé). 
Haut.: 76 cm. 150/200 €
17002-100

41 - Deux charmes, Gabon, Punu, début XXème siècle. 
Haut.: 28 et 20 cm. 500/600 €
17002-20

42 - Ensemble de 10 sculptures style Côte d’Ivoire, RDC, etc.
17002-49 150/200 € 

42 Bis - Deux masques en bois sculpté et pigments polychromes.
Nigéria ? 100/120 € 
7002-156

43 - Ensemble de 10 statuettes style Gabon, Nigéria, etc.
17002-50 150/200 €

43 Bis - Ensemble de 10 têtes en bois sculpté style Fang, Gabon. 
17002-187 60/80 €

44 - Ensemble de 10 statuettes en bois sculpté.
17002-51 150/200 €

44 Bis - Trois masques en bois sculpté et pigments polychromes
style RDC 50/80 €
17002-158

45 - Ensemble de 20 statuettes en bois sculpté style Nigéria, RDC, etc.
17002-52 150/200 €

46 - Byeri dans le style Fang, Gabon.Bois sculpté. 
Haut.:54 cm. 300/400 €
17002-81

47 - Porteuse de coupe, Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté à patine brune. Haut.: 37,5 cm. 200/300 €
17002-88

48.-.Ensemble de quatre masques de style principalement RDC.
17002-64 100/150 €

49 - Masque style Congo. Bois sculpté patiné polychrome, 
yeux en verre. (accident) 
Haut.: 34 cm 300/400 €
17002-66

50 - Joueur de tambour, style Punu, Gabon.Bois sculpté, 
pigments et kaolin. Haut.: 41,5 cm. 200/300 €
17002-80

51 - Ensemble de dix statuettes en bois sculpté style Congo, RDC, etc.
17002-179 100/150 €

52 - Ensemble de 14 bracelets en bronze, Côte d’Ivoire, Nigeria,
Burkina Fasso. 100/150 €
17002-180

53 - Ensemble de trois fétiches à clous. bois sculpté, pigments,
clous, plumes et miroir. Style RDC. 150/200 €
17002-154

54 - Ensemble de 20 ustensiles en bois sculpté et métal.
17002-183 100/120 €

54 Bis - Ensemble de trois sculpture en bois sculpté,
l’une formant mortier. Style Nigéria. 50/80 €
17002-197

55 - Ensemble de trois appuie-nuques en bois sculpté de motifs

géométriques. Afrique du sud et divers, on y joint deux peignes.

17002-152 150/200 €

56 - Deux masques à visage en cœur, Style Gabon.

Bois sculpté et kaolin. Haut.:28 cm 200/300 €

17002-74

57 - Porte en bois sculpté d'un relief de tête et d'un bras. Côte

d'Ivoire, Baoulé. 64 x 37,5 cm. 2000 €

17002-5

58 - Grande cuillère à tête animalière, Côte d'Ivoire, Baoulé.

Haut.: 64 cm. 1200/1500 €

17002-13

59 - Cuillère à miroir, RDC.

Haut.: 50 cm. 200/300 €

17002-21

60 - Ensemble de quatre masques, Gabon, Style Punu.

17002-60 300/400 €

61 - Ensemble de peignes et divers, style Côte d’Ivoire.

17002-118 100/200 €

61 Bis - Trois masques en bois sculpté et pigments polychromes,

style Gabon. 40/60 €

17002-163

61 Ter - Deux masques en bois sculpté et pigments polychromes,

style Punu, Gabon.  80/100 €

17002-161

62 - Suite de cinq appuie-nuques de style principalement Luba,

Yaka, RDC et Afrique du Sud.

Bois sculpté certain décoré de clous de tapissier. 500/600 €

17002-112

63 - Cuillère à manche sculpté d'une maternité style Punu,Gabon.

Long.: 25,5 cm. 150/200 €

17002-110

64 - Ibeji féminin, Yoruba, Nigéria.

Bois sculpté, patine crouteuse et plume. Haut.: 22 cm.

17002-108 100/120 €

65 - Masque heaume janiforme en bois sculpté

et pigments polychromes. 100/200 €

17002-155

66 - Quatre fétiches à clous en bois sculpté, pigments poly-

chromes, tissus, métal. Style Congo. 100/150 €

17002-167

67 - Ensemble de 15 éléments en bois sculpté. Afrique Noire.

17002-182 100/150 €

68 - Ensemble de 10 sculptures style Congo.

17002-170 100/120 €

69 - Ensemble de 8 colliers et bracelets en bronze.

17002-181 150/200 €
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89 - Boîte circulaire tripode en bronze à décor de tortues.
17002-195 100/120 €

90 - Ensemble de trois ustensiles et jeux.
17002-194 100/150 €

91 - Masque, Côte d'Ivoire, Bété.
Haut.: 30 cm. 1500/2000 €  
17002-3

92 - Masque zoomorphe, Nigéria.
Bois sculpté et patiné. Haut.: 31 cm. (Accidents)
17002-71 200/300 € 

93 - Masque style Lega, RDC.
Bois sculpté. Haut.: 32 cm. 500/600 €
17002-68

94 - Porteuse de coupe. Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté. Haut.: 38 cm. 200/300 €
17002-77

95 - Six fétiches à charges et miroirs en bois sculpté. Style Congo.
17002-168 100/120 €

96 - Deux masques en bois sculpté style Gabon.
pigment et Kaolin. haut.: 30 et 36 cm. 300/400 €
17002-73

97 - Byeri dans le style Fang, Gabon.
Bois sculpté et  métal. Haut.: 61 cm. 300/400 €
17002-85

98 - Cavalier, Yoruba, Nigéria,
bois sculpté polychrome. Epoque tardive. Haut.:40 cm.
17002-89 200/300 €

99 - Trois sculptures de style Mbolé, Lega, Mangbetu. RDC. 
Bois sculpté et kaolin. Haut.: env.: 45 cm.
17002-92 200/300 €

100 - Porteuse de coupe, maternité deux enfants, Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté. haut.: 58 cm. 300/400 €
17002-91

101 - Ensemble de trois peignes, Côte d'Ivoire dont un Baoulé à
belle patine. Env.: 25 cm. 100/200 €1

7002-115

102 - Masque, Gabon, Punu (soclé).
Haut.: 30 cm. 10000/12000 €
17002-23

103 - Masque Guéré, Côte d'Ivoire.
Haut.: 25 cm. 1500/2000€
17002-28

104 - Cimier Janiforme, Nigéria, Ibo ou Ijo.
Haut.: 30,5 cm. 1000/1500 €
17002-1

105 - Statue masculine, Congo/Tanzanie, Tabwa.
Haut.: 30 cm. 500/600 €
7002-8

106 - Masque Lwalwa, RDC.

Bois sculpté. Haut.: 33,5 cm. 200/300 €

17002-69

107 - Deux masques Tchokwé, Angola. Epoque tardive.
Bois sculpté. Haut.: 22,5 et 29 cm. 100/120 €
17002-70

108 - Trois masques en bois sculpté, style Punu, Gabon, pigments
polychromes.
17002-162 100/150 €

70 - Fétiche à miroir, captif de style Yombé, Congo.
Bois sculpté et clous de laiton. Haut.: 49 cm. 200/300 €
17002-94

71 - Grand reliquaire, Embété, style Gabon.
Bois sculpté kaolin. Cavité au dos. Haut.: 74 cm. 200/300 €
17002-90

72 - Paire de fétiches à clous, style Yombé, Congo. Bois sculpté,
pigment, clous, cadenas, miroir et verre. Haut. 71 cm.
17002-97 800/1000 €

73 - Plateau divinatoire à tête sculptée style Tchokwé, Angola.
Bois sculpté. Long.: 82 cm. 200/300 €
17002-103

74 - Masque Cimier Makondé, Mozambique.
Bois sculpté et Kaolin. Haut.: 30 cm. 200/300 €
17002-105

75 - Figure féminine, kuyu, RDC.
Bois sculpté. Haut.: 63 cm. 400/500 €
17002-101

76 - Herminette de cérémonie, style Luba, RDC.
Bois sculpté et métal. Long.: 44,5 cm. 100/120 €
17002-104

77 - Boîte à ossements, style Mangbetu, RDC.
Ecorce et bois sculpté. Haut.: 46 cm. 100/150 €
17002-107

78 - Ensemble de quatre peignes principalement RDC.
Bois sculpté. 
17002-116s 100/200 €

79 - Gardien de reliquaire à face convexe, Gabon,
style Kota, XXe. Ame en bois sculpté et plaques de cuivre et laiton.
Haut.: 51 cm. 400/500 €
17002-57

80 - Ensemble de quatre masques, Gabon, Style Punu.
17002-61 300/400 €

81 - Grand masque, style Fang ou Vuvi, Gabon, en bois sculpté, 
bois noirci et Kaolin. 300/400 €
17002-54

82 - Trompe en métal, Dahomey, Fon.
Long.: 54 cm. 300/400 €
17002-18

83 - Harpe Mangbetu, jambes sculptées, RDC.
Long.: 58 cm. 800/1000 €
17002-16

84 - Plaque en bronze repoussé. Inde époque XVIIIe-XIXe siècle. 
35 x 28,5 cm. 300/400 €
17002-123

85 - Harpe en bois sculpté à décor de personnages en pied. 
Himalaya. Fin XIXe-début XXe siècle.
Haut.:67 cm. 800/1000 €
17002-125

86 - Deux masques en bois sculpté et pigments polychromes.
Style Makondé. 
17002-165 60/80 €

87 - Ensemble de 10 sculptures en bois sculpté et incrustations de
métal. Style Gabon. 100/120 €
17002-171

88 - Deux gardiens de reliquaire style Kota.
Bois et laiton. 200/300 €
17002-186
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108 Bis - Deux sculptures en bois peint style Nigéria.
17002-200 100/120 €

109 - Cinq sculptures en bois style Nigéria.
17002-169 100/120 €

109 Bis - Deux sculptures l’une cloutée et surmontée d’une petite
cloche style Songyé, RDC. 100/120 €
17002-199

110 - Ensemble de 13 bustes en bois sculpté style RDC.
17002-172 200/300 €

110 Bis - Importante sculpture représentant une femme allaitant
son enfant. Style Côte d’Ivoire. 100/200 €
17002-193

111 - Ensemble de 4 boîtes, 2 gourdes, une coupe et divers en bois
sculpté. 100/150€
17002-176

111 Bis - Deux sculptures dont une cariatide.
17002-204 80/100 €

112 - Deux colliers. Afrique noire. 50/80 €
17002-190

112 Bis - Deux sculptures style Gabon, et RDC. 100/200 €
17002-203

113 - Deux Byeri dans le style Fang, Gabon. Bois sculpté, métal et
os, collier. Haut.: 48,5 et 57 cm
17002-83 200/300 €

114 - Maternité style Yombé ou Vili, Congo.
Bois sculpté et Kaolin. Haut. : 43 cm. 100/200 €
17002-98

115 - Deux masques en bois sculpté 
et pigments polychromes. 50/80 €
17002-157

116 - Trois colliers en bronze ciselé. Téké, RDC. 
XXe siècle. Diam.: 37 et 38 cm. 60/80 €
17002-132

117 - Trois masques en bois sculpté et pigments polychromes. 
Style Gabon. 50/80 €
17002-159

118 - Ensemble de 6 poulies de métier à tisser en bois sculpté. 
Côte d’Ivoire. 80/120 €
17002-177

119 - Trois masques en bois sculpté et pigments polychromes.
17002-160

120 - Trois éléments de pipe en bois sculpté formant corps de
femmes. 50/60 €
17002-191

120 Bis - Ensemble de 15 pipes en bois sculpté.
17002-178 100/200 €

121 - Deux masques en bois sculpté et pigments polychromes,
style Nigéria et Angola. 50/60 €
17002-164

122 - Rare fétiche janiforme,Téké, RDC. 
Circ. 1900. Haut.: 54 cm. 500/700 €
17002-106

123 - Ensemble de trois peignes en bois sculpté. Style Ghana.
Haut. Env.: 20 cm. 100/200 €
17002-114

124 - Gardien de reliquaire à face concave, Gabon, style Kota, 
XXe. Ame en bois sculpté et plaques de cuivre et laiton. (Socle)
Haut.: 65 cm. 300/400 €
17002-59

125 - Masque Ngontang, Fang, Gabon.
Haut.: 35 cm. 800/1000 €
17002-120

126 - Masque, Côte d'Ivoire, Baoulé.
Haut.: 22 cm. 300/400 €
17002-19

127 - Harpe Téké à double visage, RDC.
Long.: 71 cm. 1500/2000 €
17002-17

128 - Bouclier Ifugao, Philippines.
Haut.: 132 cm. 1500/2000 €
17002-15

129 - Harpe en bois sculpté à décor de personnages en pied.
Himalaya. Fin XIXe siècle, Haut.:81 cm. 800/1000 €
17002-126.

130 - Masque janiforme style Lega, RDC.
Bois sculpté et patiné. Haut.: 30 cm. 150/200 €
17002-72

131 - Porteuse de coupe. Yoruba, Nigéria. 
Bois sculpté. Haut.: 58 cm. 200/300 €
17002-78

132 - Maternité, Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté. Haut.: 61 cm. 200/300 €
17002-79

133 - Byeri dans le style Fang, Gabon. Bois sculpté, métal et corde.
Haut.: 56 cm. 300/400 €
17002-84

134 - Ensemble de 4 boîtes en bois sculpté style RDC.
17002-174 80/100 €

135 - Deux sculptures en bois peint style Embété, Gabon.
(une accidentée) 100/200 €
17002-201

136 - Lot comprenant un petit masque, un crane et un petit per-
sonnage en bois sculpté
17002-188 50/60 €

137 - Masque en bois sculpté, style Mali, XXe siècle.
17002-198 50/80 €

138 - Deux sculptures en bois peint et plume style Kachina. Travail
d’Amérique du nord. 100/200 €
17002-192

  
139 - Ensemble de deux petits personnages, Nigéria et Cameroun
L'un en bois; l'autre en bois, tissus et incrustations de perles.
17002-189 50/80 €

140 - Maternité à deux enfants, Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté. Haut.: 33 cm. 150/200 €
17002-87

141 - Trois sculptures de style Fang, Téké et Ibo ou ibibio, Nigéria.
Bois sculpté. Haut : env. 30 cm 200/300 €
17002-93

142 - Porteuse de coupe. Yoruba, Nigéria.
Bois sculpté. Haut.: 52 cm. 150/200 €
17002-95

143 - Statue féminine assise, Mali, Bambara.
Haut.: 30 cm. 1500/2000 €
17002-4
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144 - Ensemble de trois peignes principalement RDC.
Haut. Env.: 25 cm. 100/200 €
17002-117

145 - Masque, visage masculin, Côte d'Ivoire, Bété.
Haut.: 23 cm. 800/1000 €
17002-10

146 - Grand masque, Gabon, de style Ngil, Fang, Gabon.
Objet de style. Haut.: 54 cm. 300/400 €
17002-53

147 - Deux masques style Nigéria.
Bois sculpté , yeux en verre, clous en laiton. 
Haut.: 22 cm et 27 cm 200/300 €
17002-67

148 - Deux masques dont un à visage repercé, RDC. 
Haut.: 25 et 24 cm. 200/300 €
17002-75

149 - Byeri dans le style Fang, Gabon.
Bois sculpté. (pied cassé) Haut.: 51 cm. 300/400 €
17002-82

150 - Reliquaire style Embété, Gabon.
Bois sculpté, rafia, kaolin et clou de tapissier. 
Haut.:77 cm. 300/400 €
17002-96

151 - Grande maternité en bois sculpté de style Atié, 
Côte d'Ivoire. 
Haut.: 62 cm. 200/300 €
17002-111

152 - Emblème de dignitaire en bois sculpté à décor de figure 
féminine. RDC. 
Long.: 67 cm. 200/300 €
17002-109

153 - Masque, Gabon, Adouma.
Haut.: 47 cm. 4000/6000 €
17002-22

154 - Grande réserve cylindrique à nourriture, couvercle anthro-
pomorphe, RDC, Azandé.
Haut.: 120 cm. 1500/2000 €
17002-25

155 - Porte, figure en pied sculptée en relief, Côte d'Ivoire, 
Baoulé. 83 x30 cm. 3000/4000 €
17002-6

156 - Statue féminine. Côte d'Ivoire, Agni.
Haut.: 50 cm. Prov.: M. Modeste (famille Bediat).
17002-2 1500/2000 €

157 - Statue féminine, Gabon, Punu.
Haut.: 31 cm. 3000/4000 €
17002-7

158 - Masque en bois sculpté, bois noirci et Kaolin, Gabon style
Fang. Haut.: 000 200/300 €
17002-55

159 - Harpe en bois sculpté à décor de personnages en pied.
Himalaya. Fin XIXe siècle. Haut.:89 cm. 800/1000 €
17002-127

160 - Deux sculptures janiformes, Kuyu, RDC.
Bois sculpté. Haut. Env.: 38 et 26 cm. 200/300 €
17002-102

161 - Siège zoomorphe en bois sculpté. Côte d'ivoire.
(accident à l'oreille). Long.: 70 cm. 400/500 €
17002-129

162 - Gardien de reliquaire Gabon, Kota.
Epoque fin XIXe siècle. Haut.: 40 cm. 10000/12000 €
17002?26

163 - Harpe en bois sculpté à décor de personnages en pied.
Himalaya. Fin XIXe siècle. Haut.: 75 cm. 800/1000 €
17002-128 

164 - Masque Masongho, Gabon.
Haut.: 37 cm. 5000/6000 €
17002-119

165 - Gardien de reliquaire Gabon, Kota
(pied mutilé). Haut.: 37 cm. 10000/12000 €
17002-27

166 - Masque Kota en bois sculpté, Gabon.
Haut.: 30 cm. 5000/6000 €
17002-24

167 - Catalogue de la Collection d'armes anciennes européennes et
orientales de Charles Buttin.
Ed. Rumilly, 1933. 50/80 €
17002-147

168 - Ensemble de 14 catalogues de ventes françaises
essentiellement années 70/80. 100/200€
17002-134

169 - Sculptures Afrique, Asie Océanie Amériques,
éd. RMN, Musée du quai Branly . Paris
17002-145 2000€

170 - Ensemble de 10 catalogues de vente française
essentiellement années 90-2000 100/200€
17002-138

171 - Ensemble de 20 catalogues de vente française
essentiellement années 80 à2000 dont le catalogue Tristan Tzara du
27 novembre 1988. 100/200 €
17002-136

172 - Africa and the renaissance Art Ivory, The center for African
Art, éd. Prestel 1988. 50/80 €
17002-143

173 - Ensemble de 12 catalogues de vente Christie's
principalement Paris des années  80 à nos jours. 100/200 €
17002-139

174 - Werner Schmalenbach. 
L'Art Nègre avec 131 figures et 16 Planches en couleurs. Les
éd. Holbein-Bâle. Ed. Charles Massin, Paris, 1953.
17002-149 50/80 €

175 - Dr. A. B. Meyer. Königliches ethnographisches Museum zu
Dresden. IV Alterthümer aus dem Ostindischen Archipel und An-
grenzenden Gebieten. leipzig, 1884. 50/80 €
17002-151 

176 - Ensemble de 10 catalogues de vente Christie's
principalement Paris des années 80 à nos jours.
17002-140 100/200€

177 - Karl Einstein. Negerplastik. Munchen 1920. 50/80 €
17002-207

178 - G. Niangoran-Bouah. L'Univers Akan des poids à peser l'or. Les
poids non figuratifs. Les Nouvelles éditions Africaines, Abidjan, 1984
/ L'univers Akan des poids à peser l'or. les poids figuratifs. Les Nou-
velles éditions Africaines, Abidjan, 1985.
17002-146 80/100 €

179 - Ensemble de 7 catalogues de vente dont Collection André Lhote
du 17 décembre 1979, Paul Guillaume du 9 novembre 1965, La Kor-
rigane du 31 mai 2010 et Collection Louis Carré du 27 juin 1985.
17002-133 100/200

Livres
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180 - Ensemble de 14 catalogues d'expositions françaises et étran-
gères sur l'art tribal et d'Afrique Noire
17002-142 50/80 €

181 - Ensemble de 20 catalogues de vente française essentiellement
années 60 à nos jours dont La collection André Lefèvre décembre
1965, Collection Gaston de Havenon juin 1994 et Collection Charles
Boer avril 1975. 100/200 €
17002-137

182 - Ensemble de 14 livres et brochures comprenant : Pannier &
Mangin, Masques de l'himalaya du primitif au classique, Ed. Chabaud
1989 / Masques du monde, Société générale de Banque, Bruxelles
1974 / Esprits et dieux d'Afrique, Musée national biblique Marc Cha-
gall, Nice 1980 / Durieu, Presque rien, Paris 2012 / La sculpture Afri-
caine, Ed. Cercle d'art, Paris / Haches et Herminettes, Galerie Philippe
Ratton, Paris 2015 / Couteaux de jet ou la collection d'une peintre,
Galerie Mestdagh, Bruxelles / Arts magiques Afrique Asie Océanie
Amériques, Collection Beaux Arts, Paris / Galerie CW Hourdé, Février
2009, Paris / Klejman, Tam-tam tambours et autres instruments de mu-
sique / Polynésie, Galerie Flak, Paris 2011 / Arts Anciens de l'Afrique
noire, Galerie Jacques Germain Montréal, Paris 2004 / Bassani, La
Grande Scultura dell'Africa Nera, Centro Mostre di Firenze, Florence
1989 / Arts Anciens de l'Afrique noire, Galerie Jacques Germain
Montréal, 2002.
17002-225 80/120 €

183 - René Gaffé. La sculpture au Congo Belge. Ed. du Cercle de l'Art.
Bruxelles-Paris, 1945. Ex.: 824. 50/80 €
17002-150

184 - Ensemble de 9 catalogues de maisons de ventes étrangères
dont deux catalogues de Sotheby's Londres 1968 et de la maison
Lempertz. 100/200 €
17002-141

185 - The Metropolitan Museum of art The Pacific Islands, Africa,
and the Americas, 1987.
17002-144 50/80 €

186 - Ensemble de 7 livres et brochures comprenant : Kunststile in
der Südsee, Musée desarts populaires de Basel, 1941 / 7 chefs d'œu-
vre de l'art nègre, Galerie Roudillon / Pete Meyer, Kunst und der Re-
ligion der Lobi, Musée Rietberg, Zurich 1981 / Dans en Spel in de
Primitieve Kunst, Vlaanderen 1983 / Afrique terre ancestrale, Musée
national d'Islande, 2007 / Affrican Art, Conru Primitive Art, Bruxelles
2002 / East Africa Les réceptacles à médecine du Kenya, de Tanzanie
et du Mozambique, Galerie Alain Lecomte, Paris 2012. 
17002-215 80/100 €

187 - Ensemble de 15 livres et brochures comprenant : Carnets de
Voyage, Edmond  Dartevelle, un valereux explorateur Africain, Musée
du Président Jacques Chirac, Juin 2010 / Giltsoff, Fine arts of Africa
Oceania and The Americas, Milan 2004 / Keris-Griffe, aus dem ma-
layischen Archipel, Museum Rietberg, Zürich 1996 / Mestdagh,
Bruxelles 2004 / Le Guennan, Des cuillères et des hommes, Ed. 5
continents, Milan 2012 / Aethiopia, Vestiges de Gloire, Fondation Dap-
per, Paris 1987 / Miniature African Sculptures, Arts Council of Great
Britain, 1985 / Perrin, Masques, Paris 1965 / Sculpture from three Afri-
can Tribes Senufo Baga Dogon, The Museum of Primitive Art, New York
1959 / The Raymond Wielgus Collection, The Museum of Primitive Art,
New York 1960 / Mangareva Panthéon de Polynésie, Musée du Quai
Branly, Somogy Editions d'Art, Paris 2009 / Meyer, Objets Africains vie
quotidienne rites arts de cour, Terrail, Paris 1994 / Arman, Fragments
of the Sublime, New York 1980 / The Herbert Baker Collection, The
Museum of Primitive Art, New York 1969 / Trésors de l'Ancien Nigéria,
Galeries nationales du Grand Palais, Paris 1984.
17002-224 80/100 €

188 - Ensemble de 19 livres et brochures comprenant : Lavondès, Art
Ancien de Tahiti, Société des Océanistes de Paris, Dossier 1 / Under-
wood, Figures in wood of West Africa, Alec Tiranti Ltd, Londres 1951
/ Paulme, Les sculptures de l'Afrique noire, Presses Universitaires de
France, Paris 1956 / Barrow, An Illustrated guide to Maori Art, Reed
Methuen, 1984 / Fang, Galerie Ratton-Hourdé, Juin 2006 / Sculptures
Afrique AsieOcéanie Amériques, Musée du Quai Branly, RMN 2000
/ Gabon, Galerie Walu Fine African Art, Zürich 2005 / Internationales
Kunst Auktionshauss, Berlin 1930 / Mask of Côte d'Ivoire Dan Guere

Wobe / Art et Mythologie Figures Tshokwe, Fondation Dapper, Milan
1988 / Melanesie, Galerie Robert Burawoy, Paris 1976 / Sylviane Jac-
quemin, Rao Polynésies, Collection arts témoins, Ed. Parenthèses,
RMN, Paris 1993 / Hamson, Oceanic art, Paris 2011. 
17002-223 100/200 €

189 - Ensemble de 10 livres et brochures comprenant : Plastik aus
Afrika, Museum für Völkerkunde, Vienne 1969 / La tête Amérique
Océanie Afrique, Jacques Kerchache, 1966 / Maori wood Carving and
Moko, The museum Journal / Gabon, Galerie Walu Fine African Art,
Zürich 2005 / Arts d'Océanie, Galerie Kamer, Paris 1966 / L'image de
l'homme dans les arts primitifs, Collections du Museo nazionale preis-
torico etnografico luigi pigorini de Rome, Palais des Beaux arts,
Bruxelles 1955 / Handbook to the Ethnographical collections, British
Museum, Londres 1910 / Terrisse, L'Afrique de l'Ouest Berceau de
l'art Nègre, Ed. Fernand Nathan, Paris 1965 / Hartmann, Masken sü-
damerikanischer Naturvölker, Museum für völkerkunde, Berlin 1967
/ Ginzberg, Afrikanische Formen, Skira, Milano 2001.
17002-222 100/200 €

190 - Ensemble de 16 livres et brochures comprenant : Brunaef XXth,
Juin 2010 / 4e salon 1international d'Art tribal, "Hotel du Rond-point"
septembre 1001/ Kochnitzky. Negro art in Belgian Congo, New York,
1958/ 20 oeuvres d'art mélanésien, Galerie Meyer 1989 / Sculptuire
from Africa in the Museum of Primitive Art, New York, 1963 / Arts afri-
cains dans les collections genevoises, Musée d'Ethnographie Genève,
1973 / Gabon L'ordre du sacré, galerie Leloup, 1988 / Téké, Galerie
Ratton-Hourdé, 1999 / Der Blauer reiter und das Munchner Volkun-
demuseum, 2009/ Boyer Girard Rivière, Arts Primiers de Côte d'Ivoire,
Ed. Sépia, 1997 / Sculptures africaines et océaniennes, Librairie de
France / Bruneaf, Winter 2014 et Winter 2015, Bruxelles / Leskov &
Müller-Beck, Arktische Wajäger vor 3000 Jahren, Hase & Koehler,
1993 / East Africa Les réceptacles à médecine du Kenya, de Tanzanie
et du Mozambique, Galerie Alain Lecomte, Paris 2012 / Södergren
Collection African Art, MGa-Eigenverlag, 2008.
17002-22 100/200 €

191 - Ensemble de 5 livres et brochures comprenant : Marc L. Félix,
100 peoples of Zaïre and their sculpture, Bruxelles 1987 / Totems et
Chamanes, Galerie Flak, 2008 / Mâts totémiques Amérique du Nord,
Côte nord-ouest, Catalogue du musée de l'homme, 1965 / Ndiaye &
Massa, L'oiseau dans l'art de l'Afrique de l'ouest, Ed. Sépia, 2004 /
Zink, Eine Begegnung mit der Vergänglichkeit des Menschen in der
afrikenschen kunst, 1995 / Arts primitifs, Par les conservateurs du Me-
tropolitan Museum of Art, Ed. Gründ, 1989.
17002-220 50/80 €

192 - Ensemble de 12 livres et brochures comprenant : Waterfield &
King, Provenance, Somogy Art, Paris 2006 / Masques et sculptures
d'Afrique et d'Océanie, Collection Girardin, Musée d'Art moderne de
la ville de Paris, 1986 / Mythologie der Indianer, Vérone 1970 / Le
m'Boueti des Mahongoue, Jacques Kerchache, 1967 / Art d'Océanie,
Galerie Voyageurs et curieux,, 2011 / Sculptures africaines et océa-
niennes, Librairie de France / Penney, Art des Indiens d'Amérique du
Nord, Ed. Terrail, 1998 / La voie des ancestres, Ed. Dapper, Paris 1986
/ Oro de Africa Insignas de Poder, Santiago de Chile 2007 / Le Masque,
Musée Guimet, Paris 1960 / La statuaire archaïque de l'ouest du
Népal, Galerie Renaud Vanuxem, Paris 2006 / Fang, Galerie Ratton
Hourdé. 100/200 €
17002-219

193 - Ensemble de 16 livres et brochures comprenant : Portes funé-
raires Toraja, Galerie Pierre Robin, 1988 / Le musée vivant, Numéro
spécial, Novembre 1948 / Galerie Afrique, Eket, 2013 / Appuie-nuque
Océanien, Galerie Meyer, Paris 2004 / Afrique Océanie Amérique
Jacques Kerchache, 1969 / Couteaux de jet ou la collection d'un pein-
tre, Bruxelles 2004 / The Epstein Collection of primitive and exotic
sculptures, The art council of Great Britain, 1960 / Visages du monde,
Ombres noires, Revue mensuelle n°4 avril 1933 / Armes offensives et
défensives d'Afrique noire, d'Océanie et d'Amérique du nord, Musée 
d'art et d'industrie de Saint Etienne, 1966 / Ibeji, Twin figures of the
Yoruba, Munchen 1980 / L'art ancestral des iles Marquises, Musée des
Beaux-arts de Chartres / Bozo Collection Pierre Robin, Galerie Liberal
Bruant, 2007 / Robert Bollé, le Peigne dans le monde, Hoebeke, Paris
2004 / Zirngibl & Kubetz, Panga na visu, Hepelo Verlag, 2009 / Fischer
& Zirngibl, Afrikanische Waffen, Verlag 1978 / Schädler, Afrikanische
Kunst in Deutschen Privatsammlungen.
17002-218 100/200 €
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194 - Erna Siebert et Werner Forman, L'Art des indiens d'Amérique.
Ed. du Cercle d'art, paris, 1967.
17002-148 30/50 €

195 - Ensemble de 7 livres et brochures comprenant : Alain Nicolas,
L'art des Papou, Ed.Scala, 2000 / Maganga Götter Zauber Mythen /
Jean Laude, Les arts de l'Afrique noire, Chêne, 1966 / Mua Mingo
Fascination Afrika, Amberger Congress Centrum, 1998 / Splendid Iso-
lation Art of Easter Island, The Metropolitan Museum of Art / Galerie
Alain Lecomte, Art, magie et médecine en Afrique noire, 2008 / Yann
Ferrandin, Kota, Exemplaire 51/300, 2011
17002-216 80/100 €

196 - Ernst Vatter. Religiöse plastik der naturvölker. Frankfurt Am
Main 1926. 30/50 €
17002-206

197 - F. Poncetton et A. Portier. Les arts sauvages. Océanie. Ed. Al-
bert Morancé. 30/50 €
17002-214

198 - Fatal Beauty. Traditional weapons from Central Africa. Natio-
nal museum of History.Taïwan 2007.
17002-213 50/80 €

199 - Beauté Fatale. Armes d'Afrique Centrale. Crédit communal.
Bruxelles 1992. 50/80 €
17002-212

200 - Arts connus et arts méconnus de l'Afrique noire.
Collection Paul Tishman. Musée de l'homme. Paris 1966.
17002-211 30/50 €

201 - Anthony JP Meyer. Art Océanien. Gründ. Paris 1995.
17002-210 30/50 €

202 - Wilhelm-Hausenstein. Barbaren und Klassiker. Munchen 1922.
17002-209 30/50 €

203 - Jean-Jacques Lahaderne. Deneraux Akan. Poids monétaire du
Xvème au XIXème siècle dans l'Afrique de l'ouest. Arnouville 1981.
17002-208 30/50 €

204 - Ensemble de 20 catalogues de vente française essentiellement
80/90 et 2000. 100/200 €
17002-135

205 - Ensemble de 11 livres et brochures comprenant : Bulletin du
Musée d'ethnographie du Trocadéro, n°1 janvier 1931, n°3 janvier
1932, n°4 juillet 1932, n°6 juillet 1933, n°7 janvier-juin 1934 / Arts
des indonésiens archaïques, musée Rath, Genève 1981 / Kunst aus 
Zaïre, Ubersee museum, Brême 1980 / José Redinha, Album Etno-
grafaco Portugal Angola / Raul Lehuard, Art Bakongo Les centres de
style, vol. II, Sarcelles 1989 / Waldemar Stöhr Kunst und Kultur aus
der Südsee, Rauntenstrauch-Joest-Museum für Völkerkunde, Co-
logne 1987 / William Fagg, Sculptures africaines, Ed. Fernand
Hazan, 1965. 50/80 €
17002-217
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En 4 ème de couverture : lot n° 165 de la vacation
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